Hpena CrojmenoBcka, Ckomje

OBOIIINITEHA PABEHKA HA OJJIEP

1. Bosej

Bo oBaa pabora Ke ja pa3riegame paBeHKaTa

X y"‘ '
Lo x 1
X =
mnaThu nnaTtu

KOja BCYIIHOCT € reHepanu3anyja Ha foopo no3HataTta OjnepoBa paBeHKa

x’ =yt (2)
3a ja ja penmMe paBeHkaTa (1) BO MHOKECTBOTO IPHPOAHU OpoeBn N,
HajIpBO Ke ja pemmMe paBeHkara (2) Bo MHOXecTBoTO N. Ilpen na mpemmHeme

Ha pellaBamk€ Ha IOCTABEHUTE 3allavu, Ke T’ BOBEIEME O3HAKUTE:

Y X

X y
x? =y, »y5  =f(nx) u f,(x,y)=x, [f,(y,x)=y.
m ImaTn n naTmu

JaCHO, IIpyA BOBEIEHUTE O3HAKMN TOYHU CE€ paBEHCTBATAa

[ @) =xnD w L (rx) = I,

2. OjnepoBa paBeHKa
3a f1a ja pemnMe paBeHKarta (2) Ke oKaskeMe TpH JIeMH.

Jema 1. Axo x>y >3, Toram y* > x”.
Hoxas. Jla ja pasrnegame ¢yHKuujata f(¢) :ﬁ, te [3,00). On

[ :(1;1;); cienyBa f'(t)>0 3a cekoj te [3,00),H1T0 3HauM JieKa QPyHKOujaTa
nt

f(t) MOHOTOHO pacTe Ha pasriefyBaHHOT uHTepBaji. Cropey Toa, ako x>y >3

Toramr f(x)> f(y) T.e. ﬁ > % Ojp mocnegHOTO HEPABEHCTBO NOCIE0BATEIHO

mobmeame xIny > ylnx, Iny* >Inx”, y* >x, mro n Tpebame na ce goxkaxe. ¢

Jema 2. 3a cexoj n>5 Baxu 2" > n’.

oka3. 3a n=5 umame 2% =32>25=5% Heka MpeTnocTaBuMe eKa 3a

n=k>5 saxu 2* > k%. 3a n=k+1 umame
2 22k S0k Sk 4 2k + 1= (k+1)%.
Cera TOYHOCTA Ha TBPAECHETO ClEAyBa Off IPUHIUIIOT HA MaTeMaTHIKaTa UHAYK-
nuja. ¢
Jlema 3. Bo MHOXECTBOTO NPUPOHA OpOEBH E€IMHCTBEHU PEILIEHHja HA
paBeHkara (2) ce nogpenenure naposu (2,4), (4,2) u (k,k), ke N.



Hoxka3. JacHo, cexoj nofpenaeH nap (k,k), k € N, e pelieHue Ha paBeH-

kara (2). Hexa x, >y, >3. Toram ox nema 1 cienysa y,* >x,”°, mro 3Hauu
leka paBeHkaTa (2) Hema peuienue (x,,Y,),TakBo WTO x, >y, = 3. 3apaau cu-
MeTpHja 3aKkiydyBaMe HeKa paBeHKarta (2) Hema pemenue (x,,y,),TaKBO IITO
Vo > X, 23,

2

Heka y, =2. Toraur ox jema 2 ciegysa 2™ > x,°,

3a x, 25. Co Hemno-
cpefHa MpoBepKa ce yBepyBaMe JieKa NofpeaeHuTe naposu (2,4) u (4,2) ce pe-
[IeHrja Ha paBeHkaTa (2), a mogpeaenure naposu (1,2), (2,1), (1,3), (3,1), (1,4),
(4,1) m (3,2) He ce pemennja Ha paBeHkaTa (2). Kone4Ho, off jocera H3HECEHOTO

clieflyBa TBPAICHETO HA JiemMaTa. ¢
3. OGonmrena paBenka Ha Qjaep

AHaJOTHO Ha TOCTamKaTa Cco KOja TW ONpeNielIMBME pelleHnjaTa Ha pa-
BeHKaTa (2) Ke mpe3eHTHpaMe IOCTanKa 3a pelliaBambe Ha paBeHkaTa (1), Koja Ke
ja Hapeueme obomTeHa paBenka Ha Ojiep.

x y
Teopema 1. Ako x > y>2, toram x” >y* .

Yy

X
Hokas. Axo x>y >2, Toram o nema 1 y* >x”, ma zaroa x* >yp*
x 2
Heka y=2. Toraml ako x>5 op Jlema 2 umame 2% >x2, u 3atoa x> >2%.
23 _ 38 32 _ 59 23 532
Axo x=3, Ttoram 3° =3"=6561 u 2° =27 =512 mTo 3Haum 3° >2° . AKO
4 2 x 2
x =4, Toram 42" =41 5219 - 2% namso OBOj CITy4aj X252

Bo poceramnute usnarawmwa pasriefyBaBMe Ba NapLUjaHA Clyyad Ha
paBenkata (1), m Toa m=n=1 mw m=n=2. Cera Ke ro pasriegame ONIITHOT

ciyuaj. HajnpBo Ke ro pasriefgame ciy4ajoT Kora m # n. Ilpuroa, 6€3 orpaHudy-
Bam-€ Ha OMIITOCTa MOXEME JIa CMETaMe 1 > 1.

Teopema 2. Ako n=m+1u x#1, y#1, toram f,(x,y)> f,,(¥,x).

Hoxka3. On n=m+1 cnegysa f,(x,y) = f,+1(x,»). bunejku

S @, 3)=x/n 0 58 x> 2
JoOouBaMe
x/mO D 2 2 n 0D S s o (1,3) > (0, %)

na 3atoa f,(x,y)> f,,(y,x). &

Ilocaeouya 1. Axo n=m+p u p>2, roramt f,(x,y)> f,,(v,x).

Hoxka3. On Teopema 2 cnepysa feka f,(x,y)> f,_1(»,x). JlecHo ce Boo-
qyBa [IeKa 3a p =2 BaXH HEPABCHCTBOTO f,,. , 1(y,x) > f,,(y,x). KoHeuHno po-
ouame f,(x,y)> f,_1(¥,X) = Sy p1(¥,x)> f,,(¥,x), mTo Tpebarue fa ce foka-

XeE. ¢



OcraHyBa f1a TO pasriefame ciIy4ajot m =n. 3a Taa e Ke ja fokaxkeMe
CIIeTHaTa Teopema:

Teopema 3. Ako f,_»(y,x)> f,_o(x,y) 1 x> y>1, Toram
fn—l(xay)>fn—1(yax)a fn(yax)>fn(xay)a fn+1(x7y)>fn+l(yax)'

Hoxka3. I'u BoBeiyBaMe o3HakuTe: k = f, A=f,_,(y,x), B=f,_2(x,y).

O ycnoBOT Ha Teopemata ciaefyBa fieka k >1 nu 4> B. Ilpu oBue o3HaKM nMame
B
S (1) x4 X8 (x) B
Sua (%) yB yB y
wro 3Haua f,_1(x,»)> f,_1(¥,X) T.e. IPBOTO HEPABEHCTBO BAXMU.

Ke ro jokaxeme BTOPOTO HEPaBEHCTBO.

Heka y >3. Op noka3or Ha HepaBeHCTBO umame f,_1(x,y)>k f,_1(v,x).
Bupnejku 3a cexoj y>3 u cekoj k>1 e HCINOTHETO HEPaBEHCTBOTO yk >ky,
nobuBame:

> k n— > n— > — n— > —
fn(y’x):yfn—l(x ») >y S (y,x) >(ky)f 1(y,%) _xf 1(¥,%) —fn(X,J/)-

A B
Heka y=2. Toram f,(2,x)=2", f,(x,2)=2". Ako x>5, Toram

1

2571 S k masaroa 28 >x, 2>xf u

kz%:2.5. Bupejkn kz% TOoTrant
£o2,0) =250 5 (6 (D) S @0 _ e gy

AKo x=4, Torai f;1(2,4):24A, fn(4,2):423. Bupejku 4> B pobuBame

445228 ma saroa f,(2,4)> f,(4,2). Ako x=3, Toram f,(2,3)=25",

f.(3,2) =328. Bupejku 4> B pobuBame 31> 2-2B, na 3atoa f,(2,3)> £,(3,2).

Koneuno, f,(y,x)> f,(x,).
3a ja ro loKaxeMe TPEeTOTO HEPaBEHCTBO T'M BOBEyBaMe CIICHHUTE O3-
Hakl: 4 = f,(y,x), By =f,(x,y). Toram 3apagn ToO4HOCTa Ha BTOPOTO HEpa-
BEHCTBO UMaMe
S (x.3) :ﬂ>ﬂ:(l)’91 1B s
S (v,%) yBl yBl y
wro 3Hauu f, 1(x,y)> f,+1(v,x). CoToa TeopeMara € KOMIUIETHO JJOKaXKaHa. ¢

OII Jocera U3HECCHOTO cJ/IielyBa IeKa:

i) 3a m#n paBeHkara (1) Hema peleHue.

ii) 3a m=n=1 paBenkara (1) e exkBWBaJeHTHa Ha paBeHKaTa (2) u
HEj3WHUTE pelIeHnja ce IajleHn BO jema 3.

iif) 32 m=n>1 eIVMHCTBEHN pellleHnja Ha paBeHKaTa (1) ce mogpeneHuTe
naposu (k,k), ke N.



